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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ 

ГРОМАДСЬКИХ ЕКОЛОГІЧНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

Сакало О.І., Глазунова В.Є.,  Плаксієнко І.Л.,  

м. Полтава, Україна 

 

На теперішній час є очевидним, що для вирішення сучасних екологічних 

проблем потрібні зусилля не тільки науковців,  підприємців та державних 

службовців, а й широкої громадськості. Усвідомлення складних екологічних 

проблем та ризиків для безпечності життєдіяльності людства органічно 

пов’язане зі створенням масових громадських рухів екологічного спрямування, 

які б активно долучались до подолання та запобігання виникненню 

надзвичайних екологічних ситуацій [1].    

Зараз в Україні діє близько 500 громадських організацій, найвідомішими з 

них є ВЕГО «Мама-86», Національний екологічний центр України, 

Всеукраїнська екологічна ліга (ВЕЛ),  МБО «Екологія-Право-Людина», МБО 

«Інформаційний центр «Зелене досьє», РАЦ «Суспільство і довкілля», ВГО 

«Жива планета» та інші [2]. Громадськість намагається активно долучатися до 

контролю за діяльністю держави в галузі охорони довкілля, суть цієї діяльності 

полягає в прийнятті нормативно-правових актів, обґрунтуванні та реалізації 

державної екологічної політики, здійсненні різноманітних заходів з охорони 

природних ресурсів та їх раціонального використання.    

Громадські організації зазвичай обирають певні напрями  

природоохоронної діяльності: освітній, юридичний,  довкілля та здоров’я, 

енергетика та довкілля. Однією з найбільш актуальних та вагомих функцій 

природоохоронної діяльності є громадський контроль (нагляд), який 
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здійснюють громадські інспектори з охорони довкілля та представники 

громадських організацій. Інститут громадських інспекторів територіальних 

органів Держекоінспекції України функціонує вкрай нерівномірно, середній 

показник чисельності громадських інспекторів складає 25 осіб. Відповідно до 

інформації, розміщеної на сайті Держекоінспекції України, діяльність 

громадських інспекторів з охорони довкілля оцінюється за кількісними 

показниками спільних перевірок з державними інспекторами, складених 

протоколів про адміністративні правопорушення, винесених постанов про 

накладення адміністративного стягнення та сум стягнутих штрафів (рис.).  

 

Рис. 9.  Порівняльний аналіз результатів діяльності громадських 

інспекторів з охорони довкілля протягом 2016 – 2019 років  [3] 
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Наразі трендом для здійснення контролюючої функції громадськими 

організаціями є тенденція до об’єднання організацій в консультативні робочі 

групи та мережі, наприклад, діє Українська річкова мережа. З травня 2019 року 

новостворені об’єднані територіальні громади Полтавщини за пропозицією 

Державної екоінспекції Центрального округу започатковують впровадження 

посади «екологічних шерифів». Громадські об’єднання  мають виступати не 

тільки помічником та контролером діяльності державних органів в галузі 

екології, а й прискіпливим опонентом щодо прийняття вагомих 

природоохоронних рішень.   Основними шляхами вдосконалення 

громадського екологічного контролю в Україні є: 

- підсилення фахового, фінансового, організаційно-технічного 

забезпечення громадських інспекторів з охорони довкілля;  

- створення консультативних груп в громадських організаціях та 

налагодження співпраці громадських інспекторів з охорони довкілля з 

громадськими організаціями; 

- вдосконалення нормативно-правової бази щодо реалізації громадського 

екологічного контролю (охорона вод, надр, земель, лісів тощо), а також 

правового статусу громадських інспекторів, прав громадських організацій у 

сфері екологічного контролю; 

-  налагодження тісного співробітництва із закордонними та міжнародними 

екологічними організаціями з метою розвитку екологічного руху в Україні. 

В умовах екологізації та демократизації соціальних процесів громадяни 

України отримують для участі як самостійно, так і в межах громадських 

організацій на партнерських правах з державними органами реальну 

можливість реалізувати свою контролюючу функцію. 

Бібліографічний список 

1. Рysarenko P.V., Samojlik M.S., Plaksiienko I.L., Kolesnikova L.A. 

Conceptual framework for ensuring resource and environmental safety in the region. 

Theoretical and applied ecology.  2019.  №2.  С. 137-142. 

2. Обиход Г. Неурядові екологічні організації на території України: 

типологія, діяльність і стратегічні орієнтири розвитку.  Науковий вісник 

Міжнародного гуманітарного університету.  2015.  № 10.  С. 204 – 207.  

3. Офіційний веб-сайт Державної екологічної інспекції України. URL:  

http://dei.gov.ua. 

   


